

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60  
Postatakarékpénztári csekk számla: 34-141

Felelős szerkesztő:  
**MIGEND DEZSÓ**

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő  
Egyes szám ára 10 fillér

## A csehek egyre jobban erősítik a tilalmi körzeteket

Az angol lapok továbbra is nagy figyelmet szentelnek a cseh-szlovák államvédelmi törvény hatásának. A Times szerint a tör

vény a cseh-szlovák határvidéket és megerősített körzeteit példátlanul szigorú katonai uralom alá helyezi. A tilalmi körzetbe olyan

területek is beletartoznak, ahol csak repülőterek és lőszerraktárak vannak.

## Szeptemberre marad a Népszövetség reformja

Eden és Blum tárgyalásai

Genf, június 26.

Genfben a semleges államok értekezletet tartottak és az a vélemény alakult ki, hogy a megtorlásokat meg kell szüntetni. A párisi lapok szerint a mostani ülészen nem hoznak fontosabb határozatokat, így a Népszövetség reformjának kérdését szeptemberre halasztják.

Az Oeuvre valószínűnek tartja, hogy szavazás helyett bizottság kiküldésére kerül sor, ennek lesz feladata, hogy a felmerült kérdésekre nézve jelentést készítsen a szeptemberi közgyűlés számára.

Eden angol külügyminiszter Blum francia miniszterelnökkel és Delbos külügyminiszterrel tegnap este a párisi angol követségben megbeszélést folytatott azokról az elvi kérdésekről, amelyek Genfben előreláthatólag felmerülnek. A fel fogások azonosak.

London, június 26.

A most megnyitott népszövetségi ülésével kapcsolatban az angol sajtó bizonyosra veszi hogy a megtorlásokat végleg elejtik. A Times lehetségesnek véli, hogy a Népszövetség egyes tagjai bizonyos feltételekhez kötik a megtorlások megszüntetését és biztosítékokat akarnak kérni Olaszországtól, hogy nem alkalmaz kereskedelmi megkötéseket a megtorlásban résztvevő államok ellen. Kívánatosnak tartják, hogy a kereskedelmet visszavezessék azokba a csatornába, amelyekből mesterséges uton kivették.

Páris, június 26.

Párisi lapok szerint Abesszinia bekebelezésének kérdését valószínűn a Népszövetség szeptemberi ülésén tűzik napirendre. A francia lapok római értesülés alapján azt írják, hogy Olaszország vissza

akar térni a négyhatalmi egyezmény folytatására s nem hajlandó benne lenni egy szervezetben, mely Németország elszigetelését tartja céljának.

A Jour szerint Olaszország olyan feltétellel hajlandó visszatérni az együttműködés keretébe, ha a Genfben ellene megindult eljárást revízió alá veszik és visszavonják a Földközi-tengerről az angol hajóhadat és felbontják az angol-francia-jugoszláv-török és görög egyezményeket.

A Földközi-tengeren Olaszország hajlandó együttműködni Angliával, de nem engedheti meg, hogy a Földközi-tenger szabadságát az ő hátrányára megzavarják. Rómában hangoztatják, hogy a szovjetet nem lehet belevonni a nyugati államok összefogásába, mert így abban Berlin nem venne részt.

— Szép! Mégis, én a hegyvidéket jobban szeretem.

Tovább figyelünk, várjuk, mi következik. Úgy érzem, nem szabad megtörnöm a csendes szemlélődést. A beszéd sokszor fárasztó ahelyett, hogy szórakoztatna.

Időnként megszólal a képviselő ur, így beszél:

— Milyen alaposan permetezettek a szőlők.

— Kár, hogy nem gondolják sok helyen kellően a legelőket. Ott is, azt hiszem egész jó szénatermést lehetne elérni.

— Es ezek a vékony csikok, buza, tengeri, burgonya, megint buza... Hogy felszeletelték a földet.

— Nézze, azon a kis területen mennyi kereszt, jó föld, úgy látszik, jól is bánnak vele.

Hallgatom Kissé visszahúzódik az ablaktól, amikor egy ellen vonat elsuhan mellettünk. Tömör fekete csik volt, csak egy pillanatra tartott. Utána ismét belemerülünk a vidék csodálatába. Valóban, lehet szeretni az Alföldet, csak közel kell hozzá menni, úgy ahogy ő teszi.

— Van nálam egy mai Körösvidék, — mondom, — olvasom benne, hogy Békésben az idén gazdag termés ígérkezik.

— Olvastam én is. Még reggel, otthon. Rá is fér a gazdákra az istenáldás.

Gyorsan futunk a kék esőfelhők után. A friss, párás szellő álmosit, visszavonulunk. Szolnok után már kevesebben vagyunk, az amerikaiak is megbékeltek, mindenkinek jut ülőhely. Nem baj, gondolom, hogy eddig ácsorogtak, legalább láthatták, van itt forgalom, utazóközönség, életkedv bőven. Így majd sohasem felejtik el a pest-szolnoki utszakaszt.

Gyoma, Mezőberény, Békéscsaba, jó lesz készülődni.

Megérkeztünk. A békéscsabai állomáson vitéz Jánossi polgármesterrel az élen városi notabilitások nagy csoportja fogadja a képviselőt. Ott látom Reil Lajos tanügyi főtanácsost, Bordás Árpád rendőrkapitányt, Galli Károly ügyvédet, a NEP békéscsabai csoportjának elnökét és még sok vezetőembert. Kalauzolják a képviselőt. Autóba ülnek és már rognak befelé a városba, holnap pedig majd ki a tanyák közé, mégközelebb a buzatáblákhoz, a kaszapengéshez, közel közel egészen a földhöz, a mi kenyertadó földünkhöz, amit az idén oly bőven megáldott az Ur.

Hortobágyi Jenő.

## Dr Bud Jánossal az aradi gyorsvonaton

Békebeli nyári hangulat négy órára

Látszik, hogy megkezdődtek a nyári szabadságok és a sokféle társasutazások. Minden vonat telve utasokkal. Külföldiek, tisztviselők, diákok, diáklányok. Szinte emberember hátán a folyósókon s a fülkékben.

Már majdnem elindul a Keletiből csütörtökön délután az aradi gyors, amikor váratlanul, mintha ott termettek volna a perron aszfaltján, előjött ötven amerikai, meg néhány hollandiai utas. Még csak ez hiányzott. Nem tudhatom, hogy milyen lehetett a békevilág erős vasuti forgalma, valahogy ilyenek képzelem. Pénzbőség, mindenki utazni akar. Alig férünk,

hangzavar, méltatlankodás, angol-német-francia-hollandi-oláh beszéd jobbról-balról, a vasutasok izzadnak, nem lehet üres kocsi hozzácsatolni a szerelvényhez, mert máris jön a tárcsás vasuti tiszt, indulunk, első a pontosság!

Az aradi kocsii folyósóján vagyok, odaszorultam az elsőosztályú fülkék elé. Pedig volt helyem, de átadtam egy messzi Hollandiából jövő fiatalasszonykának, régóta utazik, nagyon megviselte az út. Vigasztalódik, mondja is tört magyarsággal, hogy nemsokára Ócsodón lesz. Szó se róla, alig néhány óra odáig.

Az egyik szakaszban felismerem

Bud Jánost, városunk képviselőjét. Három idősebb ur veszi körül, nagy tárgyalásban vannak. Valahol az ujszászi határban rognak bele egyre jobban az Alföldbe, amikor a Kegyelmes Ur kijön a folyósóra. Beszélgetünk, meg nem is. Nézzük az arany buzatáblákat, az erősödő kukoricát, az aratókat, a felröppenő golyákat (hogy lógatják a lábukat), szemünk kutat a messzi horizonton...

— Milyen szép! Szeretem az Alföldet, — mondja.

Nem szeretek meggyőződésemmel ellen szólni, kimondom most is:

## A békéscsabai községi polgári leányiskola műsoros évszázó ünnepélye

A békéscsabai községi polgári leányiskola csütörtökön délután tartotta évszázó ünnepélyét az iskola udvarán, melyet a nagyszámú közönség teljesen megtöltött.

A szebbnél-szebb műsorszámok után az iskolát elhagyó növendékekhez Buday Erzsébet tanárnő intézett nagyhatású bucsubeszédet. Ezt követően az iskola kiváló vezetője, Mokosné Walthier Luiza igazgató mondott szép záróbeszédet, majd a jutalmakat osztották ki a tanulóknak között.

A szép évszázó ünnepély arról győzte meg a közönséget, hogy a békéscsabai községi polgári leányiskolában Mokosné Walthier Luiza igazgató kiváló vezetése mellett az érdemes tanári kar eredményes munkát végzett ebben az évben is

**MENTO** -szekrények felszerelése és kiegészítése legolcsóbban  
**MACZÁK ÁDÁM drogériájában!**

## A kereskedelmi miniszter bécsi tárgyalásai

Bécs, június 26. Winchler István kereskedelmi miniszter bécsi tárgyalásairól illetékes helyen megállapítják, hogy a miniszter elsősorban a búza értékesítésének kérdéséről tárgyalja s nemcsak a gyümölcs- és főzelékkivitel ügyét. A tárgyalások során semmiféle momentum nem merült fel s az eddigi kilátások szerint mindkét félnek kielégítő megoldásra van reménye.

## A kormányzó meglátogatta a miniszterelnököt

Horthy Miklós kormányzó tegnap délután 5 órakor meglátogatta Gömbös Gyula miniszterelnököt

Nagytétényben, ahol szabadságát tölti. A kormányzó másfél órát töltött a miniszterelnöknél.

## Rendszeres légijáratot terveznek Budapest és Egyiptom között

Az egyiptomi közlekedési miniszter törvényjavaslatot nyújtott be az az egyiptomi parlamentbe Budapesttel és más európai városokkal való légi közlekedésről. A törvényjavaslat szerint Budapest és Egyiptom között hetenként egy járatot indítanak.

## Eredménnyel járt a szúnyogirtás Békéscsabán

Mint annakidején részletesen beszámoltunk róla, Békéscsaba városa már két ízben alkalmazta az idén a szúnyogok álcájának petroleummal való irtását. A két alkalommal több, mint 500 liter petroleumot használtak fel az irtásnál.

Mivel két hétnél több idő telt el a második szúnyogirtás óta, érdeklődtünk illetékes helyen az újabb szúnyogirtás felől.

Kérdésünkre azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a szúnyogirtást egyelőre függőben tartják, mert annak

eddig eredményei felől érdeklődve, több oldalról hangzott el olyan kijelentés, hogy a kétszeri irtás óta lényegesen csökkent a szúnyogok száma. Ez a megállapítás különösen azok részéről hangzott el, akik a mocsarak közelében, szúnyoglepte helyeken laknak. Így tehát, tekintettel arra, hogy a szúnyogok száma is megcsappant, azonkívül sokba is kerül a szúnyogirtás, egyelőre szüneteltetik a szúnyogirtást.

## Száz évvel ezelőtt így védekeztek a kolera ellen Nagykörösön

Ezelőtt kerek száz esztendővel Tarnáky János, Nagykörös első fizetett orvosa a következő rendkívül tanulságos és hasznos hírdetményt tette közzé:

### HIRDETÉS

Tapasztaltatván városunkban a göresmirigy, a következő figyelmeztetés közöltetik a lakosokkal:

1. Aki ment akar maradni ezen nyavalyától, legyen minden tekintetben mértékletes. Ne éjszakázzon. Ne indulatoskodjon. Kerülje a hideg földön való éjjeli fekvést.

2. Vegyenek minden reggel éhóra 30-40 csepp kámphoros pálinkát és ecetes vízzel mossák ki szájukat.

3. Ha valakin kiüt a nyavalya, felmelegített ágyba kell tenni, hasára sütős borogatásokat kell rakni és a kámphoros italból minden fertály órában egy kávéskanálnyiit kell neki beadni.

4. Temetés után az örökösök ne essenek neki mohón az osztozásnak. Kivált a torban ne dorbézoljanak, mivel a tapasztalás azt tanítja, hogy ebből sok esetben halál következik.

Van a hírdetés pontjai között egy-két olyan tanács, ami még ma is megszívlelendő, bár hál' Istennek göresmirigy nincs. Így például az éhóra szedett 30-40 csepp pálinka ma sem rossz s az indulatoskodók is jobb, ha megnyugszanak — kánikula van!

### A hivatalos lista győzött az orvoskamrai választáson

A tegnapi megtartott budapesti orvoskamrai választások eredményét Csillery András, a bizottság elnöke hirdette ki. 4313 orvos közül 3948 orvos járult a szavazó urnákhöz. Győzött változatlanul a hivatalos lista.

### Áramszünet Békéscsabán

A Villamosmű irodája közli a város lakosságával, hogy június 28-án, vasárnap reggel 3 órától délelőtt 11 óráig áramszünet lesz Békéscsabán.

## Érettségi vizsgálatok

A békéscsabai ág. h. ev. Rudolf-reálgimnáziumban f. hó 22-25 napjain tartott érettségi vizsgálatok, amelyek Kemény Lajos budapesti főesperes elnöke alatt, dr. Benkő István tanügyi tanácsos kormányképviselő jelenlétében folytak le, kedvező eredménnyel zárultak. Kizárólag a következő négy tanuló végzett: Lugosi György, Melis János, Sin Lajos, Strasser László; jelenen érettségiző tanuló: Aradszky Pál; jól érettségiző tanuló: Kulpin György, Matulai Sándor, Nánási Antal, Nánási Lajos, Péli József, Soós János, Szigeti Béla, Tihanyi Zoltán; érettségiző tanuló: Dén József, Filó Tibor, Hajdu Béla, Hoffmann Tibor, Kéry Zoltán, Leclósy Albert, Lengyel József, Mengyán György, Orosz Sándor, Ponicsán Imre, Vas György, Zsilinszky Gyula. Két hónap múlva teendő javítóvizsgálatra három tanuló utasított a vizsgálobizottság.

A szép érettségi eredmény a békéscsabai Rudolf-reálgimnázium munkájának magas színvonalát bizonyítja és a tanintézetnek a dr. Reil Lajos m. kir. tanügyi főtanácsos igazgatása alatt egyre megszűbb terjedt jó hírnevét öregbíti.

### Tizennégyen érettségiztek az idén a leányliceumban

A dr. Banner Benedek igazgató vezetése alatt álló m. kir. áll. Lorántffy Zsuzsanna leányliceumban ezúttal tizennégyen érettségiztek sikerrel. Kizárólag a következők: Erdős Edit, Jól érettségiztek: Folbert Éva, Kelemen Katalin, Ruttkay Anna és Vass Ágnes. Érettségiztek: Bátorfi Ilona, Csányi Margit, Csige Varga Izabella, Fáy Katalin, Fehér Erzsébet, Fórizs Irén, Izsó Klára, Lepény Zsófia és Tokaji Erzsébet. Három javítóvizsgálatra utasított a vizsgálobizottság.

A leányliceum egyébként kultuszminiszteri rendelet értelmében már a «leánygimnázium» nevet viseli és különböző típusú osztályokban is egyöntetű szellemben tölti be nagyszámú kulturális hivatását.

### Nyaraló-telepet építenek a békéscsabai kereskedelmi alkalmazottak

A békéscsabai kereskedelmi alkalmazottak június 25-én, csütörtökön este népes értekezletet tartottak a Széchenyi-utcai egyesületi helyiségükben. Az értekezleten a szövetség központja küldötttel képviseltette magát, aki értékes előadást tartott a kereskedelmi alkalmazottak szomorú helyzetéről és szociális törekvéseiről. Előadásában rámutatott arra, hogy az alkalmazottak törekvéseit csak úgy érhetik el maradéktalanul, ha mindannyian tagjai a szövetségnek. Láng Miklós bejelentette az értekezleten, hogy augusztus 15-én a csoport egy nagyszabású, táncos egybekötött tombola-estét rendez s a tiszta nyereséget a vikend-telep alapja javára fordítja. A jelenlevők egyhangúlag elfogadták azt a javaslatot, hogy egy napi kerestüket a vikend telep javára fordítják és mindent elkövetnek, hogy egy év múlva a békéscsabai kereskedelmi alkalmazottak saját vikend-telepükön nyaralhassanak. A gyűlés az elnök felkérésére szavakkal ért véget.

# Szülők figyelmébe!

A mostoha gazdasági viszonyok miatt egyre több szülő igyekszik használt tankönyvekkel ellátni tanuló gyermekeit. A „Körösvidék” a legmesszebbmenő készséggel akar segítségükre lenni a T. Szülőknek. Ezért a „Körösvidék” könyvkereskedése felkéri mindazokat a T. Szülőket, akik **használt tankönyvekre igényt tartanak,**

**sziveskedjenek  
szükségletüket nálunk  
mielőbb előjegyezteni,**

mert a nagy kereslet miatt csak a kellő időben előjegyezett tankönyvek kiszolgáltatását tudjuk feltétlenül biztosítani. Felhívjuk n. b. tankönyvvásárlóink figyelmét arra, hogy a nálunk forgalomba kerülő használt tankönyvek saját könyvkötészetünkben alapos javításon mennek át, tehát **olcsón is jól tudunk nyújtani.**

Tisztelettel a

**Körösvidék könyvkereskedése  
Békéscsaba, Szent István-tér 18.**

**"HUNGÁRIA" gumi-  
harisnyák**  
és gumifűzőket  
minden kivételben, mérési után ké-  
szítetünk. Kérjen méreiszelvényt.  
**Hauer Áruház**

## HIREK

— Szerkesztőségi hír. Hortobágyi Jenő hirlapíró, a «Körösvidék»-nek éveken át volt munkatársa, Budapestről ismét visszatért Békéscsabára és július hó elsejével szerkesztőségünk szolgálatába lépett.

— **Ministeri elismerés dr. Barabás Jenő békéscsabai postafőnöknek.** A m. kir. honvédelmi minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. belügyminiszter dr. Barabás Jenő m. kir. posta-főfelügyelőnek, a békéscsabai 1. számú postahivatali főnökének a honvédelmi igazgatás érdekében teljesített értékes szolgálatáért elismerését fejezte ki. A postafőnök kitüntetésére városvezetés örömet keltett.

— **Kitüntetéssel vizsgázott Budapestben a békéscsabai rendőrség két tagja.** Mint értesülünk, a dr. Bordás Árpád rendőrkapitány kiváló vezetése alatt álló békéscsabai rendőrkapitányság két tagja a napokban kitüntetéssel vizsgázott Budapestben. Dr. Kutasi Károly rendőrfogalmazó gyakorló a rendőrtiszt, Vajthó Jenő detektívgyakorló pedig a detektív szakvizsgát tette le kitüntetéssel.

— **Végh Gyula a nagykállói mezőgazdasági szakiskola megbízott igazgatója.** Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter Végh Gyulát, a békéscsabai mezőgazdasági iskola tanárát, akinek nagyértékű szakcikkeit a Körösvidék olvasói mindig érdeklődve és nagy elismeréssel fogadták s akinek a mezőgazdaság fejlesztésére irányuló törekvéseit, nemes táradozását gazdakörökben sokra értékelték, a szolgálat érdekében áthelyezte a nagykállói mezőgazdasági iskolához s megbízta a szakiskola igazgatói teendőinek ideiglenes ellátásával. Végh Gyula június 29-én foglalja el új állomáshelyét. Távozását egyrésztől őszintén sajnálja Békéscsaba és a vidék társadalma, amelynek körében jól ismerték értékes tevékenységét, másrésztől azonban őszinte örömet kelt új megbízatása, amely érdemes munkásságának a legilletékesebb fórum által való elismerését jelenti.

— **Halálozás.** Kraszkó Mihály békéscsabai gazdálkodó folyó hó 26-án reggel 4 órakor, hosszabb betegség után csendesen elhunyt. Temetése f. hó 27-én délután 4 órakor lesz az I. ker. Klapka-utca 9 szám alatti gyászházból a vasút melletti temetőbe.

— **Mezőberény.** A gyulai törvényszék 8 havi börtönre ítélte Hadi Ilona cselédeleányt, aki Mezőberényben apró lopásokat követett el. Segítő-társa, Márvány Mária 3 havi fogságot kapott.

— **Epekő-, vese- és hólyagkő-betegek,** valamint azok, akik húgysavas sók túlzaporodásában és köszvényben szenvednek, a terméskészítés, Ferenc József keserűvíz használata által állapotuk javulását érhetik el.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot.**

## Nagy kárt okozott a jég Fényesen

**Bud János dr. megszemlélte a jégverte földeket**

Mint azt előre jeleztük, Bud János dr., a békéscsabai választókerület országgyűlési képviselője csütörtökön este Békéscsabára érkezett.

Bud János dr. pénteken délelőtt vitéz Jánossy Gyula polgármester, Zahorán Pál m. kir. gazdasági tanácsos, városi gazdasági intéző és dr. Gally Károly kíséretében kiszállt Fényesre, hogy megszemlélje a jég által okozott kárt.

Fényesen, a községi iskolában Timkó György tanító vezetésével egy tiztagú gazdaküldöttség fogadta Bud János dr-t és kíséretét. A gazdák előadták, hogy Fényesen a jég igen nagy károkat okozott. Bud János dr. ezután kíséretével bejárta a jégverte földeket s saját szemével is meggyőződött arról, hogy a kár átlagban 40-50 százalékos, de több helyen 80, sőt 90 százalékos is.

Gulyás Pál városi képviselőtestületi tag ezután több gyümölcsösbe vezette Bud János dr-t és kíséretét. Bud János dr. és kísérete elszomorodva tapasztalta, hogy Fényesen a gyümölcsösben, valamint a boltárkertészetben is igen nagy károkat okozott a jég. A gazdák közül többen személyes kéréssel járultak Bud János dr.-hoz.

Fényesről délután fél 2 órakor jött be a városba Bud János dr., aki délután fél 4 órakor Sopronyra ment ki, ahol Szász György fűszerkereskedésében fogadja a sopronyi gazdákat.

— **A békéscsabai MOVE kirándulása.** A békéscsabai MOVE június 28-án, vasárnap kirándulást rendez a veszei hidhoz. Indulás reggel 8 órakor a gyulai zsilipről. Az egyesület vezetősége ezután is kéri a tagokat, hogy a kiránduláson minél nagyobb számban vegyenek részt.

— **Kép a Békéscsabai MÁV Zene- és Dalegylet és a Dobozi Levente Egyesület ünnepélyéről a Körösvidék képesmelléletében.** Mint ismeretes, a Békéscsabai MÁV Zene- és Dalegylet folyó hó 14-én nagyszerű hangversenyt rendezett a Széchenyi-ligetben. A hangversenyen résztvevő dalárdákról Francziszky György szép fényképfelvételt készített, melyet a Körösvidék vasárnapi képesmelléklete leközöl. Ugyancsak megjelenik a vasárnapi képesmellékletben egy fényképfelvétel a Dobozi Levente Egyesületről is, mely a közelmúltban tartotta nagyszerű évzáró ünnepélyét és nagy atletikai versenyt.

— **Tűzoltás közben a lángokba zuhant.** Farkas Lajos 28 éves péksegéd, vésztől lakos borzalmas égési sérüléseket szenvedett tűzoltás közben. A padláson levő faszén meggyulladt és Farkas Lajos igyekezett eloltani a tüzet, mely közben átégette a mennyezetet. A mennyezet leszakadt, Farkas a tűzbe zuhant és a hátán, arcán és kezén szenvedett igen súlyos égési sebeket. A békéscsabai kórházba szállították. Állapota életveszélyes.

\* **Nyáralás előtt** készítsen tartós hullámot az I-ső díjnyertes Dauer-géppel. Korek fodrásznál, a színház mellett.

— **A koldusasszony millióshagyatéka.** A franciaországi Mondripuis faluban (Veris kerület) a napokban meghalt Marguéríte Nolin 52 éves koldusasszony, aki a többi koldus közül is kitűnt piszkos és rongyos külsejével. Temetése után, mikor hátramaradtjai rongyait egymás között szétosztották, nagy csodálkozással látták, hogy nyolcszáz ezer frank értékben készpénz és értékpapír van különböző helyeken eldugva.

— **Gandhi a kecskék között.** Gandhi, az indiai Bangalora melletti dombosvidékre vonult vissza, ahol a világtól teljesen elzárkózva, imádsággal és elmélkedéssel tölti idejét. Politikáról hallani sem akar, a hozzá intézett politikai kérdésekre nem felel, tanítványait elbocsátotta, csupán 12 kecskéje társaságában él.

## Gép- és autótulajdonosok figyelmébe!

Értesítem a cséplőgép- és autótulajdonosokat, hogy **a cséplési idő alatt ittthon tartózkodok a éjjelnappal bárkinek rendelkezésére állok. — Hívásra cséplőgépbe is kimegyek**

**Szabó Károly**  
Petőfi-u. 6.

— **Oroszháza.** A szegedi kerület országos szőlészeti és borászati felügyelője a napokban végigvizsgálta Oroszházán valamennyi vendéglő és italmérés borát.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Kiss György ügyvédi irodáját Apponyi-utca 4. szám alatt megnyitotta.

— **Tolvaj eselődleány.** Pénteken reggel a vésztől csendőrök Békéscsabára hoztak egy fiatalkorú cselédeleányt, aki ellen többrendbeli feljelentést tettek lopás miatt. A leány ugyanis nemrégiben még Békéscsaban szolgált és állítólag ekkor követte el a lopásokat.

— **Gyula.** A belügyminiszter rendelete értelmében az Országos Közegészségügyi Intézet gyulai fiókja július 1-én kezdi meg működését. Az ünnepélyes megnyitás július 1-én délután fél 3 órakor lesz a gyulai állami kórház laboratóriumában.

## Hétfévi (vikend)-posta

**Mielőtt hétfévi programját kitervezi és mielőtt kirándulási csomagját lezárja, okfelelően olvassa el a „Körösvidék” vikend-hirdetéseit!**

Egyedül kellemes

## nyári szórakozóhely

a SZÉCHENYI-LIGETI NAGYVENDÉGLŐ!  
Elsőrendű konyha! Kiváló fajborok!

Ujraépített tekepálya!  
Szent János sör csapolás!

Kiránduláson készült

## amatőrfénykép

— felvételeit legszébben és legolcsóbban készíti el

Ábrahám művész-fotó Andrássy-ut 11

## Túrara, kirándulásra,

vagy bármilyen alkalomra legalkalmasabb **Szevevényi bérautója.** Prónay-u. 9. sz. Telefon 121. 5 személy esetén Hajduszosbolyra bármikor indulok.

## Vikend sörök!

FRISS JÉG-HEHÜTÖTT ITALOK  
Kálmán-nál, Szent István-tér 3.

Kirándulók

## fürdőruhájukat

**Molnár Béla** divatkötődejében, II., Wlasics-u. 7., szerzik be és hozadják rendbe!

Ma kezdődik a

**diák-kurzus**  
GAVENDA tanintézetében.  
Beiratkozást még elfogadjuk

Saját érdekében bonbont, cukorkát

## STÜHMERTŐL

vásároljon, Békéscsaba.

## Vaj, túró, tej

uzsonnájukat a kirándulók legolcsóbban a Központi Tejüzemnél szerezhetik be. Csaba Mozgó mellett.

**Autó- és kiránduló-térképek a Körösvidék könyvkereskedésében!**

## Izletes és olcsó ebédek

**Palágyi háromnyolcas**  
vendéglőjében kaphatók. II., Horthy M.-ut 9.

**Amatőrök** felvételeit szakszerűen kidolgozza Schwartz fényképész **fotoszaküzlete**  
Andrássy-ut 32.

SZOMBATON

VASÁRNAP

HÉTFÉGEN és HÉTKÖZBEN

## MINDENNAP

a békéscsabai **ÁRPÁD Strandfürdő**

a legjobb, a legegészségesebb, a leggyönyörűbb és a legolcsóbb nyári üdülőhely!

# Aratási pálinka

jóminőségben, minden fajtában

a legolcsóbban

alám szereshető be. — **Eredeti kisüsti pálinkák, borok mélyen leszállított árban.**

## Spitz Samunál

Wesselényi-u. 27.

**Feltalálták a hűtőruhát**

Arizonában Hank Polakis gyalocentri lakos kánikulai »hűtőruhát« talált fel. A cipőtalp alá erősített fujtatók minden lépésnél hűs szellőt fujtatnak s ezt az öltöny belsejében elhelyezett finom gumicsövek a test különböző részeihez, főként a fej és szív tájékára viszik szét, úgyhogy kellemes hűvös légáramlat borítja el minden lépésnél a ruha belsejét.

# HARX

grafológus ismét városunkba érkezett. Lakásán: Gyulai-út 7/4. sz. alatt egész napon át az érdeklődők rendelkezésére áll **Julius 2-ig!**

## Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése június 26-án délben: Hőminimum +16,4°C A föld felszínén +15,8 Hőmaximum +29,0°C Légnyomás 758,7 mm Csapadék 0,0.

A bpesti meteorológiai intézet jelentése: Várható időjárás a következő 24 órára: Északi, északnyugati szél, változó felhőzet, főleg délután újabb záporosodás, zivatar, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

## AUTÓ- és MOTORKERÉKPAR VEZETŐI VIZSGÁRA

garanciával kiképez engedélyezett Gépárművező-képző Tanfolyam! Eötvös-utca 7.

Felvétel minden nap!

## MÉHÉSZET

Rovatvezető: Darida Károly

### Döntünk a Szövetség ügyében

A Békésvármegyei Méhészeti Egyesület f. hó 28-án, Békéscsabán, a városbáza kistanácstermében délelőtt fél 9 órai kezdettel választmányi gyűlést tart, melynek legfontosabb tárgya: állásfoglalás a Szövetség megalkotása tárgyában.

Május hó 17-én, Budapesten tartott rendkívüli szövetségi közgyűlés alkalmával egyhangú határozatot hoztak az ott megjelent vidéki egyesületek kiküldöttjei, melynek értelmében a Szövetség működését egy évre felfüggesztjük és megbízuk egy OMME-t, hogy ezen idő alatt, mint Szövetség működjen és hozza tető alá a nagy összefogás szent ügyét, teremtsen meg a méhészetet az OMME kebelén belül.

A Békésvármegyei Méhészeti Egyesület taggyűléseinek elnökei megnyilatkoztak a Szövetség május havi rendkívüli közgyűlésén azon tervezet tárgyalása alkalmával, melyet az OMME úgy terjesztett elő, mint a győriek indítványát, mely azonban lényegileg eredetileg a békésiek indítványa volt.

Az OMME tervezetét, miután tartalmazza a mi eredeti felfogásunkat,

és a békésiek tető alá hozták.

tárgyalási alapul elfogadtuk azzal, hogy itthon határozunk felettélagjaink véleményének a meghallgatása után.

A vasárnapi választmányi gyűlésünk feladata lesz, hogy a véleményeket összefoglalja és egy nevezőre hozza.

Ne vessen senki szemünkre, hogy következtetlenség vagyunk, mert ize az OMME-t támogatjuk a Szövetség létrehozásában. Azt az Országos Magyar Méhészeti Egyesületet, mely ellen az elmúlt évben a cukor-ügyben harcoltunk. A cukor-ügyben elvi ellentétek voltak közöttünk. Ez az ügy lezárult. Legmagasabb hatóságunk intézkedésében végérvényesen megnyugszunk.

Az volna a következtetlenség részünkről, ha mindenáron ellenzéki szemponttól vezéreltetve, a saját javaslatunk ellen fordulnánk.

Tény az, hogy a múlt évben mi az OMME-t akartuk az összes méhészeti egyesületeket magába foglaló országos szervezetté kiépíteni.

Nem vitatható, hogy az első indítványt erre vonatkozólag mi terjesztettük elő. Most is szilárdan állunk eredeti elgondolásunk mellett. Mi is valljuk, hogy az OMME a leg-erősebb egyesület. Most is azt mondjuk, hogy, ha lehet, ennek az erős Egyesületnek kebelében egyesüljön minden vidéki méhészegyesület egy nagy, hatalmas országos szervezetben. Legyen vége a pártoskodásnak, hozzon mindenki, ha kell, még áldozatot is, hogy megteremthessük a méhészetegységet.

Dr. Mike Lajos, az OMME elnöke azt mondta pünkösdi első ünnepén Békésszentandrásra, hogy átadja Egyesületét a Szövetség céljára — mindenkinek békejobbol nyújt — határozzon minden egyesület a csatlakozásról minden egyesület lelkiismeretével, meggyőződésével. Az OMME, mint Szövetség olyan lesz, amilyenre alkotjuk. Vigyázzunk tehát a határozatok kimondásánál, hogy azok méltók legyenek a Szövetséghez és a meggyőződésből fakadó, a szeretettől vezérelt nagy összefogás célját szolgálják.

Mi, békésmegyeiek dr. Mike komoly intelmét megszíveleljük. A békejobbol megragadjuk. Az OMME-nek, mint Szövetségnek a megalapozását őszintén óhajtjuk, mert valljuk, hogy szükségünk van az összes méhészeti egyesületeket magába foglaló méhészetegységre.

Megfontolva határozunk. Mi jól akarunk és azt magunknak akarjuk. Ha sokan és erősen akarjuk, Isten segédelmével győzni is fogunk.

## MOZI

### Asszonyok bálványa

Bemutatja a Csaba Mozi június 27-28-án

Nem tudjuk, miért fektették a Metropolitan Opera első tenoristájának, a fiatal Nino Martininek első filmje címében a fősúlyt arra, hogy ő asszonybálvány, mikor a történet annyira emberi, hogy semmiféle műfelnagyításra szüksége nincsen. S végre egy tenorista, aki olyan karcsu, mintha az amerikai atlétikai olimpiai keretnek volna a tagja, csinos fiatalember, akinek minden nehézség nélkül elhiszszük, hogy szerelmet tud kelteni önmaga iránt a kép tündéri Karavínájában, a táncosnő szerepét játszó Anita Louiseban. Rengeteg, szinte franciaizű rendezési, játékbeli finomság jellemzi még az — brrr! — „Asszonyok bálványát.”

### Egyévi börtön lopásért

A gyulai törvényszék csütörtökön egy öttagú társaság felett ítélték. Ifj. Váci Mihály, Bene István, Páskuj János, Baksa Mihály és Kneifel József gyulai lakosokat azzal vádolta az ügyész, hogy a vasúti állomásról több ízben fát és szenet loptak. A vádlottak beismerték a bűncselekményt. Váci Mihály ellen még ügyis szólt a vád, hogy egy mentes raktárba be akart törni. Egy csendőr érte tetten, aki aztán egy rendőr segítségével ártalmatlanná tette. Ezenkívül Benét és Vácit azzal vádolta az ügyész, hogy egy költőzködő kocsirol elloptak egy porcellánal telt fadát. Váci mint tettes, Bene mint orgazda vállalta a bűncselekményt. Páskuj, Baksa és Kneifel vádlottakra bebonyult, hogy az Erkel-malom raktárából búzát loptak. A törvényszék Benét és Vácit egy-egyévi börtönre, a többieket egyenként 14—14 nap fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## Tőzsde

Valuták: Angol font 16,95—17,15, 100 Dollár 337,10—341,10, 100 Hollandi forint 229,40—231,40, 100 Német márka 136,00—137,60, 100 Cseh korona 14,15—14,30, 100 Dinár 7,80—7,95, 100 Lira 29,98—30,25, 100 Francia frank 22,30—22,50, 100 Svájci frank 110,70—111,65, 100 Lei 2,80—3,00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 14,25—14,50, 80 kg tv. buza 14,75—15,00, tengeri 11,65—11,90, rozs 12,00—12,10, takarmányárpa 10,75—11,25, sörárpa 19,00—20,00, korpa 9,00—9,15, zab 14,90—15,00.

Készárú piac: Irányzat szilárd, forgalom élénk.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 80-88, közép 95-100, nehéz 102-103.

## Radio

### A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Szmirnov Szergej balalajkazenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.15: Harsányi Gizi mesél. 5: A rádió szalonzenekara. 6: Magyar jobbagy a török iga alatt. H. Pálffy Ilona dr. előadása. 6.30: A Rádióélet rejtélynyórája. 7.30: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenyének közvetítése a Székesfővárosi Nővény- és Állatkertből. Operett-szemle. 9.35: Hírek. 11.05: Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál. — Budapest II.: 6: A Miskolci Harmónia Dalegylet Hangversenye. 7.30: Mezőgazdasági félóra. 8: Hanglemezek. 9.25: Hírek. 9.50: Horváth Rezső és cigányzenekara muzsikál.

## Sport

### Orosházán indulnak a CsAK teniszezői vasárnap

Orosházán vasárnap megyei teniszes verseny lesz, melyen a környék számottevő teniszezői mind ott lesznek. Békéscsabáról is hatalmas gárda utazik át a versenyre. Reméjük, nagyobb sikerrel versenyeznek majd, mint a gyulai teniszezők ellen.

### A CsAK négynapos országos teniszesversenye

nagyban folynak az előkészületek. Szinte már minden részletkéig kidolgozták a verseny programját. A tiszteletdíjak is szépen gyűlnek s bizonyosra vehető, hogy pazar díjazásban részesülnek a verseny győztesei. A helyáratat is megállapították a versenyre. A helyárat a következők: Ülőhely 50 fillér, döntőkre 1—1,50, állandó jegy 2,50 P, diákjegy 20—30 fillér. Mint ismeretes, a CsAK a kora tavasszal átalakította pályáit, úgyhogy az ülőhelyek most a legnagyobb kényelmet nyújtják a közönségnek.

### A DLASz Csabán élő funkcionáriusai

és a Bankos-Ügyvéd válogatott csapata között ma, szombaton délután 6 órai kezdettel labdarugó-mérkőzés lesz a Réthy-utcai sporttelepen. A DLASz csapatának bemutatkozása elé nagy érdeklődéssel tekint a sporttársadalom.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beklüdeásával egyidejűleg beklüden sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beklüdehető.

Butorozott azoba teljes ellátással kiadó Mészárosnál, Ferenc József-tér 15. Ugyanott isletes házikókat kapható. 3153

Olcsón eladó használt obédli és keményia-háló. Aulich-u. 9/a. 3199

Tartós kerekek 100 birkam részére. Ujkigyási-u. 44. 3184

Prima akadémia kapható a Csomogóházban, II. Andrány-ut. 6. 3177

5 éves jelteljes barfutaszám eladó. III. Trefort-u. 35. 3124

Nyaraljon Erdélyben gyógyfürdőn! Kézváros, vasas, por- és aszmetos klimatikus gyógyhely 3000 hold erdővel. Prospektust kérjen a Földügésügyi-ságtól.

Fixflaccóssal és fűszelékkel: ufogdártsólól felvezeték. Csaba Hírlapireda. 2832

Sopronyi-u. 6 szám alatt gáz eladó.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt

# CSABA MOZGÓ

Nyitott tető! Június 27-28-án, szombaton 161 7, 161 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap 3 órákor zóna! Hódító! Elragadó! Elegáns!

Nino Martini a tenoristák királya első világfilmje!

# Asszonyok bálványa

Partnereje: Anita Louise a férfiak bálványa.

Nyugat India Magyar világíradó